

## 说“让”

淮海路小学小记者 张馨予

让,是一种美好的东西。让,是人们之间的润滑剂,消除人与人之间的摩擦;让,是人们心中的化雪剂,融化人们心头的坚冰;让,是一杯清爽的饮料,扑灭人们心中的怒火……让,可以拉近人与人之间的距离,使社会变得更加和谐。

在公交车上年轻人让座给老人、孩子、孕妇。这一个小小的举动,深深地印在每一个人的眼中,激荡着每一个人的心灵!柔和的阳光从窗户射了进来,温暖着每一个人。

让,有时是一份惊喜,有时是一份美好!

今天你或许给某个人让了座,你会觉得今天的旭日格外美丽;今日的风格外凉爽;今日的鲜花开得格外烂漫。“让”,制造了惊喜。

母亲让出自己的青春,让出自己的岁月,让出了自己的全部。换来了子女的平安、子女的青春,和子女们那光鲜的生命!

“让”制造了一份美好。

指导老师:丁惠平

## 也谈“让”

淮海路小学小记者 朱沛然

古人说:“忍一时风平浪静,退一步海阔天空。”我知道,让,是美好品德,但是有些事情,让,换来的是什么?

我之前在电视上看到过这样一个故事,一对眼花耳朵背的老夫妇误闯了红灯,下一秒车就要撞上时,时间就像静止了一样,前面的一位卡车司机对他们说“老爷爷,老奶奶,你们先过去吧!”这一对面色有些发白的夫妇带着愧疚走过了马路。这个世界又好像继续了,只是这次的继续还带了点温暖。

但是这次事后,有很多人结成群队来闯红灯,司机不得不让路,他们装作有病的模样或有急事,这样的人越来越多,司机也渐渐变成了横冲直撞,我感觉这样的人非常地恶心。希望世界再也没有这样的人……

退一步,也许不是海阔天空,或许是别人的变本加厉。

指导老师:丁惠平

## 那一刻, 我久久不能忘怀

淮海路小学小记者 王淇

让是一种很好的品格,让是一种很好的教养。“谦虚,是处世之道,必不可少的。”“舍得,舍得,有舍才有得。”“君子以诚为贵。”“不学礼,无以立。”“谦让是必不可少的品格。”

那是一个春天的下午,窗外百花齐放,百鸟齐鸣,空中有一股清新的味道,一片生机盎然的景色。那一次,我考试考得不好,心中一阵难过。疾步走回家的路上,仿佛花儿正在嘲笑我,太阳正在看我的笑话。这时候,撞来一个人,在我们快要相撞的时候我才反应过来,我闪到一边,没想到又和他撞在一起,我又闪在一边,又和他撞在一起。原来在我们谦让别人的同时,别人同样也在谦让我们。

他看了看我,说:“你先走吧”。说着,他闪到了一边。我看着他,说:“谢谢”。那一刻,仿佛花儿不再嘲笑我似的,太阳在鼓励我似的,路人的眼神也温和了许多。

那一刻,我久久不能忘怀。

指导老师:徐华

## 礼让“住”在我心中

淮海路小学小记者 张宇陈

《宰相让羊》,说了一个国的国王,为了奖励立了大功的大臣而买来羊分,却发现这些羊有大有小,有胖有瘦,所以就起了争吵,过了一天,宰相主动把最小最瘦的小羊领走了,其他大臣看到了,相互礼让,很快羊圈的羊就分没了。

接下来,我要说说,发生在我身上的礼让故事。

2020年8月1日,那时万达广场“大玩家”新开业了一个VR眼镜的游戏设备。因为大多数的人们家里没有这样的东西,所以有很多人排队来这玩。那天我在第一位

等着我哥下来让我玩。这时,只听“哇”不要,我就要玩嘛!呜呜……这时我才回过神来转身看向后边,看到了一个年轻的妈妈正在拉扯着一个泪流满面的小弟弟,一边说道:“人也太多了吧!下个星期再来。”我看到后,大声喊道:“小弟弟!过来,到我这里排队。”小弟弟小跑来到我这里,开心地笑了。大家一起鼓起掌来,我觉得瞬间温暖起来了。

礼让是一种美德,是一种好习惯。礼让,每个人都有,但不代表每一个人的礼让都会绽放出来。

指导老师:徐华

## 礼让

淮海路小学小记者 王悦林

在家,让出浓浓亲情;在学校,让出深深友谊;在社会,让出和谐安宁。在我们的生活中,“让”真是无处不在啊!

前几天,我家楼下新开了一家日用百货超市,妈妈让我去买几包卫生纸。因为新店开业,搞特价,所以买东西的人很多,长长的队伍都排到了店外。我提着几卷纸,经过漫长的等待,终于快排到收银台了。我活动了一下酸麻的双手,看了一眼身后长长的队伍,开心地想:终于到我了。这时,排在队伍最后的一位小女孩映入我的眼帘:她六七岁的模样,一手拿着买的日用品,一手拿着一盒退烧贴,满脸着急。我想,她的家人一定是生病了,等着她买的药和其他物品呢,我要不要和她换一下位子呢?可是,我的手……我活动一下酸疼的手,再扭头看看那个女孩,最终坚定地走到队伍最后,让她排到我的位子。看着她很快地结完账,跑走了,我心里甜丝丝的。

还有一次,我去上舞蹈课,因为妈妈生病了,只好让爷爷送我。我们上了车,公交车上的人太多,一个空位都没有。我和爷爷小心地往里走,看着爷爷蹒跚的脚步,我又担心又无奈。这时一个响亮的声音响起:“老爷爷,请坐这个位子。”原来,是一位大哥哥,他一边说,一边扶着我爷爷坐在了他的位子上。爷爷坐下后连连说谢谢,我也觉得很感激。大哥哥的行为像温暖的春风拂过,让我们感受到生活的美好。

礼让,让生活变得更美好。

指导老师:丁惠平

## 锥子弄冰

淮海路小学小记者 杨逸梵

寒冬来临,北风刺骨,一位五六岁的孩子被北风呼啸的声音惊醒。他忽然想起自己昨天在金属盆里放了一盆水,还在外面放着呢!出去一看,水已经被冻成硬邦邦的冰块了。他将盆倒扣过来,敲了两下,冰就完整地脱落下来了。这冰晶莹剔透,美丽无比!

此时,他想到了一个绝佳的主意——用冰做成钲!随后他便找了根极细的锥子,用火烧红,放在冰块上,“滋滋滋”的一瞬间,那冰块上就有了一个小孔。他又从妈妈的针线盒里拿了一根

线,哈哈,大功告成!

他找来了自己的小伙伴,大家排成一队,来到了树林中。击钲的声音如玉磬一般在树林中回荡,令人回味无穷。他们又开始敲曲子,长音短音融合在一起仿佛世界上最好听的曲子。

大人们都在家中做饭,忽的听到像玻璃破碎一样的声音,着急忙慌地跑到树林里,才看到是冰块破碎的声音。随着大人们的打骂声,孩子们沮丧的表情也在脸上扩散开了……

指导老师:丁惠平

## 让

淮海路小学小记者 代禾米娜

“让”随处可见。

一位小姑娘走在马路上,斑马线边让司机先走,尽管公交车快要到了,但她还是礼让司机先走,小姑娘没跟上那班公交车。但下辆车很快又来了,公路上的人被小姑娘的举动感动了,也礼让了公交车司机,这次小姑娘很快就坐上了公交车。

一位小男孩在公交车上,人很多没有空余的位置,这时候他看到一位阿姨抱着一名一岁多的小女孩,虽然小男孩也是刚刚坐下,但他想都没想,站起来给阿姨让坐。车上坐下的只有老年人,抱着婴儿的阿姨和很多需要座位的人,可能

大家也被小男孩的举动所感动吧。

一位年长的老奶奶,街上人山人海的时候,看到了一辆救护车,立马停下了脚步,让救护车先走。救护车很快到了医院,病人得到了及时救治转危为安,路上的人因为老奶奶的举动都给救护车让出了路。

车让人,让出一份安全;车让车,让出一份秩序;人让车,让出一份文明;人让人,让出一份友爱。在现实生活中,“让”随处可见。在家中,让出浓浓的亲情;在校园,让出深深的友谊;在社会上,让出长久的和谐。

指导老师:徐华

## 请您让一让

淮海路小学小记者 汤涵雯

“让”是生活中每个人都有的东西,“谦让”“忍让”等等都可以让我们的生活变得更美好。

比如说“让坐”。在乘公交车时,总有少数人不给老年人让坐,但更多的是一些善心的人给他们让坐。在路上,有一些年迈的老人走路慢,但是开车的司机会耐心地等老人走过,才缓缓开走。在家里,爸爸妈妈都把好吃的东西留给我们,用一切办法让你吃,这就是爸爸妈妈对我们的

爱。在校园里,同学们基本上都会说“男生要让着女生”,这让女生很高兴。

记得冬日的一个下午,我乘坐公交车回家。当时,公交车上人很多,我好不容易找到一个空位,当我开心地坐下时,有一位老爷爷上了车,他的腿好像行走不太便利。老爷爷环顾四周,看见一个空位也没有,很难过。我正好看见了老爷爷独零零地站在公交车里,我想给老爷爷让座,但是不好意思说出口,我看了看四周,竟然

没有一个人给老爷爷让座。最终我鼓起勇气跟老爷爷说:“爷爷,您过来坐吧?我站着就行。”老爷爷乐呵呵地笑道:“谢谢你了,小朋友”。“不用谢”!我开心地笑道。心里想“原来帮助别人是一件多么美好的事啊”!

一个“让”字,让我们的友情更加亲近。一个“让”字,让生活更美好。让我们多向别人“让一点吧”!

指导老师:徐华